Examen 1940

Opgave 1

Uit het gegeven dat  BN  =  10,5 en  
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Voor de oppervlakte van de kleinste cirkelsector  vinden we dan  
[image: image4.wmf]20

11

(73)7373cos(120)190,75

32

p

´´-´´´=

  (met de voorgeschreven waarde  
[image: image5.wmf]1

3

7

p

=

)
                                                    [image: image6.emf]N

A

M

B


Opgave 2

a)  Uit het gegeven dat  AD = DE  volgt dat  FD  zwaartelijn is in driehoek  AEF.

      Daar  BF  =  BC  =  2BD  en  B  op de zwaartelijn  BD  ligt, is  B  het zwaartepunt van driehoek  AEF.  


b)  De oppervlakte van de driehoeken  ABD  en  ADC  is gelijk (gelijke basis en dezelfde hoogte) en dus ieder

      gelijk aan de helft van de oppervlakte van driehoek  ABC.

      De oppervlakte van driehoek  ABF  is twee keer zo groot als de oppervlakte van driehoek  ABD 

      (twee keer zo grote basis maar, maar gelijke hoogte) en dus is de oppervlakte van driehoek  AFD  

       1,5 keer zo groot als de oppervlakte van driehoek  ABC.  
      Daar de driehoeken  AFD  en  DFE  gelijke oppervlakte hebben,  is de oppervlakte van

      driehoek  AEF  dus 3 keer zo groot als van driehoek  ABC.   

c)  Omdat  B  het zwaartepunt bleek te zijn van driehoek  AEF (vraag a), is  het snijpunt  H  van de

      verlengde zijde   AB  en zijde  EF  het midden van EF.

     Uit  BF =  BC  en  BH  =  BG  en  
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 volgt dan de congruentie van de driehoeken  

     CBG  en  FBH.   We concluderen dat  FH  =  CG  en dus  FE  =  2 . CG   
            [image: image8.emf]H

G

E

D

F

A

B

C


Opgave 3

De ligging van de (dikker getekende) punten   X,  Y  en  Z  is gegeven.

De constructie van driehoek  ABC  kan als volgt worden uitgevoerd.

1)  Teken de lijn  YZ  die de drager van zijde  BC  is.

2)  Construeer in  Y  de loodlijn op  YZ  en teken lijnstuk  XY.

3)  Het middelpunt  M  wordt gevonden als snijpunt van de middelloodlijn van  XY  en de loodlijn  YM.
4)  Teken cirkel  (M, MX)  en construeer de raaklijn in  X  aan deze cirkel.  Het snijpunt met  YZ  is  B.

5)  Construeer de loodlijn door  Z  op  YZ  en  teken binnenbissectrice  BM.

6)  Het snijpunt van de buitenbissectrice van  
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  en de loodlijn door  Z  is  middelpunt  N.

7)  Teken de aangeschreven cirkel  (N, NZ)  en construeer hieraan de tweede gemeenschappelijke raaklijn.

8)  De snijpunten hiervan met de lijnen  YZ  en  BX  zijn de punten  A  en  C.
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